Aoxfoeig otny Fpoppixn ‘AlyeBea I

A. Awwvuopotixol YHpoL, YPuRXES ANEIXOVIoELS
®EMA 1lo:
(o) Eotww V,W renepaocpévne didotaone diavuopatixol yopot eni tou F xow T :
V — W ypopuwr anewovion. Aeilte 6t dim(V) = dim(ImT) + dim(KerT).
(B) Eotww T: R* = R* T(x,y,2,w) = (x+y—22+4w, 20 +2y — 32 +w, 3z + 3y —
4z — 2w). Aellte ot n T elvon ypapux anexdvion xat Beeite Bdoeic yia Toug x@poug
ImT xor KerT.

O®EMA 2o0:
(o) 'Eotw V dtavuouatinde yodeoc ent tou F xor W undywpoc tou V. Ay {w1, ..., w,}
Bdon tou W xat {wi,...,wn,v1,...,Un} Bdon tov V Bellte 611 10 olvoro {vi +

W,...,vm + W} elvar Bdon tou dtavuopatixod ydpouv V/W.

(B) Eotww W o undywpoc tou R* nou mapdyeton and to duavdopata vr = (1, —2,0,1),v2 =
(1,1,1,1),v3 = (3, -3, 1, 3). Beelte Bdoeic yia toug xdpove W xor R*/W.
®EMA 3o: Aivovtar to unocUvola toL M2 o(F), énov F =R n F =C,

Wl:{(agb Z)7a7beF},W2:{(8 2),a,b€F}.

(o) Aei&re 6T ta Wi, Wa glvon undywpor tov Mz o (F).
(8) Bpeite Bdoewc yia toug ydpouc Wi, Wa, Wi N Ws.
(v) Acigte 6t dimp (W1 +Wa) = 3.

®EMA 4o:
Alveton ypapuixh anexévion T : R® — R? dote

7(1,0,1) = (1,0,0), 7'(1,1,1) = (0,1,2), 7(0,0,1) =(0,1,1).

(a) Aet&te 6t n T eivon avtioteédrun.
(B) Aci&te 6t
T(x,y,2) = (x—y,—z+y+2—7+2y+2)
(v ) Na Beedel n ouluyhc yYpouwxh anewxodvion T e T.
®EMA 5o0:
,EGTO) X = {(1’ 17 07 0)7 (07 17 07 0)7 (37 27 07 O)}'
(@) Beeite pia Bdon By tou undyweou tou R* mou napdyeton and to olvoro X.
(B) Bpeite Bdoewc Bi, B2 tou R* ¢dote By C B1 N By xat By # Bs.
O®EMA 6o:
Aivetar anewdvion T : R - R, T(x,y, z,w) = (z+y+2z,2+2, —y, 22+y—2z+w).
(o) Aeilte 6w T eivon ypoupwr xou Beeite Bdoeic yio toug undywpoue ImT, KerT
(B) Adote touc TOTOUS PN UNBEVIXGY Yeauuxdy anewxovicewy S1 @ R* — R? xa
Sy : R? — R* dote 517 =0 xan TSz = 0.
®EMA 7o: 'Eotww W = {(z,y,2) € R® 1z +y = 3z2}.
(o) Acei&te 611 0 W elvon davuopatixde yweoc xa Beeite pla Bdon tou.
(B) Beeite undywpouc Vi, Va tou R? Gote R® = W Vi = W Ve xou ViNVa = {0}.

OEMA 8o: Alvetar 10 unosivoho tou R3 W = {(x,y,2) : x —y = 22}.
(@) AeiEte 6t 0 W eivor undywpoc tou R? xau Beeite ula Bdon tou B.



(B) Enexteivetre tnv B o€ Bdon tou R3
(v) Opiote yeouuuw anewévion T : R® — R dote KerT = W.

®EMA 90: 'Ectw W 10 60voho TV GUUUETEXWY 2 X 2 Tvdxwy pe otolyela and to
Romh. W ={A€ Ms(R) : A= A"} xu V 10 00vOAO TV AVTIOULPETEIXOY 2 X 2
mvdxwy dnh. V ={A € Mzo(R): A= —A'}.

(o) Aet€re 6t ot V, W elvan undywpot tou Ms 2(R).

(8) Bpeite Baoec wwv V, W.

O®EMA 10o0:
Alvetar o unéyweoc tou R

W:{(xvyvz):x+yzz7 2;r—z:y}

(o) Bpelte Béon B tou W.
(B) Enexteivete tnv B oe Bdon tou R,
(Y) Besite Bdomn tou ydpov tnhixo R®/W.

®EMA 1lo:

Alvetar 10 olvoro X = {(1,2,0),(1,0,1),(—1,4, -3)} C R® xav V 0 diavuopatinée
X®poc Tou napdyetor and avtév: V = [X].

(o) Bpeite plo Bdon B tov V dote B C X.

(B) Enexteivete v Bdon auth oe Bdon tou R?.

O®EMA 12o0:

Abveton 1 ypouuw ametxévion T 2 C* — C*, T(z,y,2) = (x — iy, x — y + iz, z).
Acigte 61 n T elvas .oouoppiopde xou Beeite tOmo yia Ty anewévion S = T~ (Mov.
2)

B. Toappixéc Aneixoviceis xo TUvaxes

®EMA 1lo:
"Eotw € 1 xavovix Béon tou V = R® xar ur = (1,0,1),u2 = (0,1,0),us = (2,9, 2)
Gote M tpdda T = (u1,u2, uz) va eivor Bdon tou RE.
1
() Av o =(-1,2,1) € V &dote [v]lg = | —1 | . Na deyydel 6t us = (—2,3,0).
1
No Beedel o nivaxog ahhayhc Bdone (1v : €, u).
(B) Eotw T : V — V ypouuxh arexdvion xat uz 6w oto (o). Av (T : 7, e) =
1 0 -1
2 1 1 |, va Bpedel 1o T(z1,x2, x3) v (z1, T2, 23) € V.
-1 0 1

®EMA 20: Eow € 1 xavovi Bdon tou V = R® uy = (1,1,0),u2 = (0,1,1),u3 =
(0,0,1) xou T : V — V ypoupixhy anexovion.

() Aei&te 6t 1 tpdda T = (u1,u2,us) elvor Bdomn tou V. Na Beedel o mivaxac
adhayhc Bdone (1v : e, w).

1 0 2
(B) Av (T :w,e) = 0 -1 1 |, vadeydel om
-1 0 1

T(z,y,2) = Bz — 2y + 22,2z — 2y +2,—-y+2), V (z,y,2) €V.



(v) No Beedet i ouluyhc yeapuxy anewxdvion T e T.

®EMA 3o:
Abveton ypapuixh anexévion T : R* — R* dote T o T = T, dimg(ImT) = 3.
(@) Acifte 611 0 ybhpoc R* eivar evdl ddpotopa 1wy xdewy ImT xon KerT.
(B) AciEte 6t undpyet datetayuévn Pdon @ tou R* dote

(T:ﬂ,a):(lo‘“’ 8).

(v) Av A 4 x 4 mpaypatixde mivoxac téEne 3 dote A% = A deifte 61 umdpye.
avriotpéduoc mivaxac P hote

plap = ( Is 0 )
0.

0
O®EMA 4o:
1 2 -1
'Eotw A = 1 -1 0
2 -2 0

No Beedobv avtiotpédipot nivaxes P xat Q dote

PAQ =

S O =
o = O
o O O

®EMA 50: Eotw 1 ypauuxh arexévion T : R? — R® ya
uyp = (1,170)7 Uz = (0717 1)7 us = (0,0,1),’(1, = (u1>u27u3)
wote T(1,1,1) = w1, T(0,1,1) = u2, 7(0,0,1) = us.

(o) Aei&re bt n T eivor avtiotpédun.
(B) Beseite touc mivaxec (T : u,e), (lgs : e,u) 6mouv e = (e1, €2, e3) N XAVOVXN

Béomn tou RE.
(v) Beeite tov tOm0 TNe anewdévione T .

®EMA 60: 'Ectw v = (v1,v2,v3),u = (u1, u2, ug) ot fdoeig tou R? émou
v1 = (1,0,0),’02 = (1,0,1),1}3 = (O, 1, 1),U1 = (0, 1,0),UQ = (1,1,1),U3 = (0,0, 1)

xor T : R® — R® ypauuued anetxdvion dote

1 1 1
(T:uw)y=| 0 1 1
0 0 1

(o) AcetEre 6T n T elvon avtioteédiun anexdvior).

(B) Av e = (e1,e2,e3) eivan M xavovieh Bdon tou R3, Beeite touc nivaxeg (Ips :
), (1gs :v,e)

(y) Beeite tov 1m0 e T

e,u

OEMA 7o:
"Eotw 1 yeouwsi anewévion T : R? — R? dote T(z,y) = (—z +y, = — y).



(o) Bpeite Bdoewc v y@pwv ImT xow KerT.
(B) Na enextodel  Bdon tou KerT ot Bdon tou R2.
(v) Na Beedoly Bdoeic 4,0 tou R? dote

(T:a,@):((l) 8)

®EMA 8o:
Alvetar n ypapuw arexévion T : R? — R? ye t0no Tz, y, 2) = (z+y+2, 4+y—2).
(@) Beeite Bdomn tou KerT xou enexteivete Ty oe Bdon tou RA.
(B) Beeite Satetayuévec Bdoeic @ tou R® xou T tou R? dote

(T:a,@):(é ) 8).

T'. ISoTipég, 181081aviopato,tdioymweot, dtaywylonoinon

O®EMA 1lo:

4 1 -1
‘Eotw A = 2 5 =2
1 1 2

(o) Bpeite toug dtdywpouc tou mivaxa A.
(B) Beeite avtioteédipo mivaxa P Gote o mivaxac PTHAP va elvar Slaydvioc.

O®EMA 2o0:

'Eotw 1 yeouuw anexévion T : R® — R® ye yapaxtnpiotind mohudvuyo p(t) =
—t(t —1)2.

a) Aetéte 6t n T Sev eivar avtioteédiun xow 6t dim(ImT) = 2

(@) n e

(8) Av n T elvan draywviown det&te 61 T" =T, V n > 2.

v) Eotww 1z3 1 tavtouxy anewdvion otov R3. Aeifte étun anewxdvion S = T+1p3

n n n n l

elvar avtiotpédiun. Beelte 2 WSotipéc e S.

O®EMA 3o:
(a) 'Eotw A, B épowor wivaxec e otoela and to R. Acilte 6t o A, B éxouv {Bia
XOPAXTNELGTIXG TOAUG VUYL,

4 -2 2
(B) Ectw A=| 6 -3 4 |.NaBpedel to yapaxtneiotxd tohudvogo tou A
3 -2 3

xon va e€etaotel av o A elvou draywviowoc.

OEMA 4o0: Eotw 1 yeauuw onexévion T @ R® — R® xou u1,us2, us un undevixd
draviopata tou R® dote T(u1) = 0,T(u2) = u2, T'(us) = —us.

(o) Artiodoyeiote yratl o ui, ug, us elvar ypouuxd aveEdptnta.

(B) Eotw € n xavovixt Bdon tou R xow A = (T : €,€). Acifte 610 A5 A01 24 =



(v) Eivor 0 A woodlvapoc ye tov mivaxa B = 3 -6 0 |];
-1 2 0
1 3 6
O®EMA 50: Ectw A = -3 -5 —6
3 3 4

(o) Bpeite toug dtdywpouc tou mivaxa A.
(B) Beeite avtioteédrpo mivaxa P Gote o mivaxac PTHAP va elva Saydvioc.

O®EMA 6o:

1 2 -1
Alvetor o wivaxac A = 1 -1 0
2 =2 0

(o) Na Bpedolv oL Wibyweol tou A
(B) Na derydel 610 A° = A.

OEMA T7o:Alveton 1 YEoUWXA ATEXOVION
T:R® - R, T(z,y,2) = 2z — 2y + 2z, —2y + 4z, —2y + 4z2).
(o) Bpeite Bdoewc yia toug ywpoug ImT xow KerT

(B) Bpeite t0 eNdyioto mohudvupo tne 1. Eivar 1 T draywviowr;

OEMA 80: Oswpolpe Tov ivaxa A = ( ? :; ) .

(o) No unodoytotel o nivaxac A% — A% 4+ A2,
(B) Na Beedei Bdon tou C? mou va amotehelton and Wiodlavdouata Tou A.

®EMA 9o:
2 1 -1
(a) 'Eotw o nivaxag A = —1 4 -1 | . Bpelte 10 ehdyloto TOALOYLUO TOL
-1 2 1

nivaxa A. Eivar 0 A Swaywviowoc; Eivar o A avtiotpédiuoc;

(B) Bow T : R® — R? ypauuxh anewdvion, e = (e1, ea, e3) N xavovxt Bdon tou
R?, o unodétoupe 6t (T : e,e) = A, énou A o mivoxac oto epdinua (o). Bpelte Pdon
u tov R? dote (T : e,u) = Iz 6mov I3 o tautotinde mivaxac.

(v) Aei&te 6t ou Wrotpéc xdde epurtiovod mivaxa elvar mpaypatixol aprdpol.

2 =2 2
OEMA 100: 'Ectw o wivaxag A = 0 -2 4
0 -2 4

(o) Bpeite t0 yapaxtnpiotind xot T0 EAYIGTO TOAUGVLUO Tou A.
(B) Eivor 0 A draywviowog;

®EMA 1lo:
Alvetor o mtivaxocg

3 -2
a—=(1 7).
(o) No Bpedel avtiotpédrpoc nivaxac P dote o mivaxac PTTAP va eivar Saydwvioc.

(B) Na Bpedei o mivoxac A0

O®EMA 120:



1 a O
‘EBow A= 0 1 0
0 0 2
(a) Bpeite tic Wrotpéc xou toug Widyweoug Tou A.
(8) Bpeite tic 1pée tov a Yo Tic onolec 0 A drywvionoteltar.

A. Ecwtepxd ywopevo

O®EMA 1lo:

(o) 'Eotw V Btavuopatinds YMpog YE ECWTEPIXSG YIVOUEVO XAl U1, U2, Uz 0PVOXAVOV-
wé draviopata tou V. Agl€te 6TL o u1, u2, us elvor yYpoupxd aveldptnta.

(B) 'Eotw W o undywpoc tou R* tou tapdyeto and ta Sivbopata ur = (1,1,0,0), uz =
(0,0,1,0),us = (0,0,1,1),us = (1,1,2,1) xot x = (1,2,3,4). Na Bpedel wo € W dote
|z — wo|| = min{|lz — w|| : w € W}.

O®EMA 2o0:

Botw S : C* — C dote S(x,y,2) = iz +y — iz Acilte 6 n S elvon ypayupix
anewévion xor v Bpedel u € C? dote S(w) =< w,u > Yw € C3 (< -, > vt 10
xovowxé eowteEpd Yvéuevo otov C2.)

O®EMA 3o:

(0) Bow T : C* — C® ye T(1,0,0) = (0,0,0),T(1,1,1) = (2,2,2). Acile b n
T Sev elvot XAVOVLXY YRUUUIXY ATEXOVIoN.

(B) Eotw {e1,e2,e3} N xavovxh, Bdon tou C3. No Beedel woopetpla T : C° — C?
Gote T(er) = (nub, ovvd, 0), T(es + e3) = V2(—ovvb, nub, 0).

®EMA 40: Eotw W o unéywpoc tou R* mou napdyeton ané to Saviopota v =
(1,1,1,1),v2 = (0,1,1,1),v3 = (0,0,1,1).

(0) Bpeite opoxavovxée Bdoeic yio toug ydeoue W xar W

(8) 'Eow z = (2,3,1,2). Na avaiudel to didvuopa z ot 800 cuVIGTOOES Z1, T2
bote x1 € W0 € W,

O®EMA 5o0:
1 1 0
V2 V2
(a) Eoww U = * K * | . No ovuninpdoete v 2n ypapuh ©ote o
-1 1 1
V3 V3 VB

nivaxac U va elvat povadiatoc.

(B) Eoww € n xavove Bdon tou C3 T : C% — C? ypouuuh anewxdvion xar U
évac omowodAnote povadiaioc Tivaxac ue TNV Lop®y tou divetonw oto epdTNUa (o) WoTE
(T :e,e) = U. Na cuttohoyfoete 6t n T elvar avTiotpédiun anetdvion xat va UTohoYIioTe
70 didvuopa T71(—1,0,3).

O®EMA 6o:

(o) "Eotw o davuopatinde ydpos R™ ye to xavovixd ecwtepid ywopevo < -, - >
xau z,y € R™. Aellte 6t | < z,y > | < |lz||||ly]| émou ||z]|, |ly]| to whnn v z,y.

(B) "Eotw W o urdyweoc tou R* mou napdyetar and ta Sravdopata vy = (1,1,0,1),ve =
(1,0,1,0). Bpeite opBoxavovixéc Bdoeic yia Toug yhpouc W xaw W.

®EMA 7o: 'Ectw C 10 cbvoho 1V uyadixody aptdudy.
(o) Abvetar ypaypixh aretxévion T : C2 — C* dote

7(1,0,0) = (0,0,0), 7(0,1,1) =(0,2,2), T(0,1,—1) = (0,3, —3).



Acel€te 61t n T elvon xovovixn Yeapuixy ametxévion).
(B) Eotw {e1,e2,e3} 1 xavowxh Bdon tou C3. No Beedel woopetpla T : C° — C?
wote T(nud,ovvd,0) = e1, T (—ovvd, nud,0) = %62 + %63.

O®EMA 8o:

(0) Boww W = {(z,y,z,w) € R* : & = y + 2z + w}. Aclfte é1t 0 W elvan dravuo-
uatixdg xoeog xat Peelte pla opYoxavovixy Bdon Tou e TEOE TO XAVOVIXS ECWTERIXO
ywéuevo tou R

(B) Na Bpedel o thnoc pioc wopetplac T : R® — R? mou va ixavonolel tic oyéoeic

1 1

T(1,0,0) = (ﬁ’ ﬁ,o

), 7(0,1,0)=(0,0,1).

OEMA 90: (o) Alvetar woopetpla T : C* — C". Acifte 611
<T(z), T(y) >=<=z,y > Vaz,y € C",

6mou < -, - > elvat To xavovxd ecwtepixd yvépevo tou C*.(Mov. 1)
(B) Eotww wy = (%,%,O), we = (—%,%,O), ws = (0,0,1). Na ypagel 10
dudvuopa w = (a, b, ¢) wc Ypouuixde cuvduacuds Ty wi, wa, ws. (Mov. 1)

®EMA 100: 'Ectw u = (1,1,1).
(o) Bpeite pio opdoxavovixh) Bdon tou ydpov W = [u]*.
(B) Na Beedel wo € W dote

lv — wol|| = min{|jlv —w||: w € W}
omov v = (1,2,1).

®EMA 11lo0: (o) Eotw @ = (u1,uz,u3),w = (w1, w2, ws) opYoxavovixéc Bdoelc Tou
R? xou T : R® — R?® ypauuw anewévion wote T(u;) = wi,i = 1,2,3. Aci€te 6un T
elvar toopetpla.

(B) Alvovtan o Savioparta tou R?

1 1 1 1
=Gt =Ty O = 000,
1 1 1 2 1 1
SV v v A v v v A

xon T : R3 — R3 ypopuued anewévion dote T(u;) = viyi = 1,2,3. Aci€te 6t n T sivan
wopoppoude. Eivar n T woopetplo;

OEMA 12o0:
Alvovtal to dtaviopata

1, 1 , 6,5 5 5 .
:71>71705 :717770703 = 77,77)770 GC
u1 \/§( i ), u2 \/5( i ), us ( 563 )
(o) Acet&te 6t Ta U1, u2, us elvoar 0pYoXAVOVIXE WC TEOC TO XAVOVIXO ECWTEEIXO
ywébuevo tou C* xon enextelveté ta oe opdoxavovixh Béorn tou C.
(8) Tpddte 1o v = (1,1,1,0) we ypapuixd cuvdLACUS TV U1, Uz, Us.

&
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